

千家企业近七成全年业绩预喜

中小板高成长依旧 家电TMT医药建筑汽车领跑

□本报记者 张玉洁

Wind数据显示，截至11月26日收盘，两市共有1002家上市公司披露了2014年全年业绩预告。除29家企业业绩不确定之外，预喜企业（包括续盈）达到667家，占比66.6%。

中小板公司依旧高成长

在667家预喜企业中，预增、略增、扭亏以及续盈企业数目分别为216家、262家、75家和114家。在306家业绩下滑企业中，预减、略减、首亏和续亏企业数目分别为90家、101家、80家和35家。

从目前披露全年业绩预告企业数目来看，中小板企业已经披露完毕，其整体盈利状况好于主板和创业板。分板块看，沪深主板披露全年业绩预告的企业有213家，其中，预喜企业93家，占比43.6%；中小板披露全年业绩预告的企业有726家，其中，预喜企业528家，占比72.7%；创业板披露全年业绩预告的企业有63家，其中，预喜企业46家，占比73%。

净利润规模方面，美的集团预计全年实现净利100亿-110亿元，预计净利同比增长37%-51%。公司表示，集团整体上市实现资源共享，得以最大化地利用公司资源、成本及效率优势，多品类协同的市场竞争优势进一步稳固。宁波银行、洋河股份、海康威视预计净利规模也居于前列，净利上分别达到58.1亿元、50亿元、49亿元。预计净利润规模居前的公司中，仅洋河股份业绩略减，其他公司预计净利润仍将实现不同程度的增长。

分行业来看，家电、TMT、医药、建筑装饰、汽车制造等行业仍然保持了较高的景气度。其中，医药、计算机及电子制造业、建筑装饰、汽车制造、软件及互联网服务行业预喜企业比例均在78%以上。受益于固定资产投资增加，风电和光伏板块今年整体业绩也大幅出现改善。

152家企业净利翻番

净利润增速方面，以增速上限计，两市共有152家企业预计全年净利翻倍。其中，东光微电、爱康科技、新洋丰、福瑞股份4家公司2014年全年净利同比大增10倍以上。

与往年类似，上市公司业绩大幅增长主要来源于资产重组后业绩增长、外延式并购后并表和主业增长等驱动因素。

由于公司实施重大资产重组，主要业务发生变化，东光微电与上年同期相比扭亏为盈，预计实现净利21,900至24,000万元，净利同比增长147%-160%。与此类似的公司还有新洋丰，公司预计全年净

净利增幅前十业绩预喜上市公司				
证券代码	名称	预警类型	预告净利润最大变动幅度(%)	预告净利润上限(万元)
002504.SZ	东光微电	扭亏	1,606.9	24,000
002610.SZ	爱康科技	预增	1,537.0	13,000
000902.SZ	新洋丰	扭亏	1,488.4	58,015
300049.SZ	福瑞股份	预增	1,200.0	
002446.SZ	盛路通信	预增	960.6	4,800
002044.SZ	江苏三友	扭亏	942.1	5,250
300134.SZ	大富科技	预增	939.4	57,495
000683.SZ	远兴能源	预增	829.3	25,000
002370.SZ	亚太药业	预增	684.6	4,300
002193.SZ	山东如意	预增	650.0	1,796

数据来源：Wind；截至11月26日收盘，以净利增幅上限计。

制表/张玉洁

利同比增长1251.8%-1488%，主要原因是公司重大资产重组实施完毕后，主营业务发生变更，由原纺织印染和纺织品贸易业务变更为磷复肥的研发、生产和销售业务。盛路通信全年净利预计增长916.42%至960.61%，业绩大增部分得益于外延式并购，此前公司收购的合正汽车电子从8月份开始合并报表，从而成为公司新的利润增长点。

主业增长型企业中，有一类公司受益于行业周期的“苦尽甘来”。随着全球移动互联网行业的快速发展和LTE通信市场的大规模启动，大富科技预计全年实现净利润约52695.48万元-57495.48万元，增幅852.66%-939.44%。除大富科技外，

盛路通信等4G产业链上市公司业绩也整体表现良好。

还有一些处于高景气度行业公司，主要原材料成本下降，给业绩“锦上添花”。福瑞股份预计全年净利同比增长1000%-1200%，净利大增部分得益于公司抗肝纤维化治疗药品复方鳖甲软肝片的主要原材料冬虫夏草的采购价格比上年同期的采购价格有明显回落。与此类似的还有钛白粉，因出口复苏，钛白粉价格今年以来已经历6次提涨，相关上市公司业绩同步改善明显。中核钛白预计全年实现净利润约6600万元-7400万元，同比增长304.00%-352.00%。

非经常性损益也在部分公司业绩增

长中扮演着“定海神针”的角色。大康牧业预计2014年净利润为1659万元至1959万元，同比增长481.19%至586.27%，业绩变动主要由于本年度公司使用闲置募集资金购买了理财产品，理财收益大幅增长。还有部分公司的业绩增长来源于去年较高的计提资产减值损失。

几家欢喜几家愁

在增速放缓的宏观经济环境下，部分周期类行业仍处于“深渊”之中。钢铁、煤炭、有色行业上市公司亏损幅度居前。目前披露的数据显示，华锦股份、韶钢松山和苏宁云商预计全年亏损金额均将超过10亿元。

酒类板块中，中高端白酒公司业绩持续低迷。目前已知6家酒类上市公司公布全年业绩预告，有4家白酒企业全年业绩预计将出现下滑，其中酒鬼酒和水井坊预计全年将继续亏损，恐将“披星戴帽”。

ST板块中，目前有23家ST公司公布了全年业绩预告。除*ST大荒不确定外，有13家企业预计2014年实现扭亏，有可能在年报披露后摘帽或摘星。不过，还有*ST成城、*ST国创、*ST国恒、*ST锐电、*ST震客5家公司预计全年续亏，这5家企业大多还深陷多起诉讼或债务申报中。

面对保壳压力，*ST震客、*ST国创、*ST二重、*ST锐电等公司，或尚无明确的保壳方案，或尚在讨论中。随着年关将近和退市新规的实施，保壳大战将是这些ST公司最主要的戏码。

全年预亏12.5亿-13.5亿元

华锦股份明年恐被ST且公司债暂停交易

华锦股份11月27日公告称，公司预计2014年度亏损额将达到12.5亿-13.5亿元，而去年公司亏损额为1.55亿元，连续两年亏损不仅将导致公司被ST，且公司债券可能在公司2014年年度报告披露之日起进行停牌处理，并可能被深交所暂停债券上市交易。

行业低迷 业绩巨亏

11月25日，华锦股份发布年度预亏公告，预计公司2014年度亏损额将达12.5亿-13.5亿元。而去年公司亏损额为1.55亿元。

华锦股份旗下两大业务板块包括以尿素为主的化肥板块和通过石油炼化生产聚烯烃的石化板块，两者的原料分别为天然气及原油。公司表示，今年公司的化肥和石化两大业务板块亏损均将在6亿元左右。

今年以来，作为尿素重要成本的天然

气的价格翻了一番，但化肥的价格特别低，导致公司亏损严重。有分析称，短期尿素市场难觅利好，局部或仍有走低可能。数据显示，目前尿素价格稳定在1510元/吨，但实际成交跟进不佳。

华锦股份石化板块亏损的原因同样来自成本及售价两方面。今年以来，原油市场价格持续下跌，从年初的100多美元降到现在70多美元。但公司年初买进原油时的价格比较高，导致成本过高。而终端产品聚烯烃的价格从去年底以来就一直在降，导致石化板块亏损较大。

将戴上ST帽子

继去年亏损1.55亿元之后，华锦股份今年预亏扩大至超过12.5亿元。若无意外，连续两年亏损的华锦股份，将在2014

年报出炉后被实施退市风险警示处理，戴上ST的帽子。

不过，有市场人士指出，尽管华锦股份业绩亏损，但实际控制人兵器集团实力雄厚，并有意将华锦股份打造为石化产业平台，未来资产重组值得期待。

华泰证券研报介绍，今年3月初，兵器集团与辽宁省人民政府签署战略合作框架协议，兵器集团将全力推进盘锦精细化工业园建设和华锦集团装置升级改造，将炼油能力由现有600万吨/年提升至1000万吨/年，乙烯产能由49万吨/年提升至65万吨/年。

如今距年末只有不到40天时间，兵器集团年内想靠注入资产帮华锦股份脱困已不太现实。但是，明年兵器集团对公司实施重组以扭转业绩，仍然值得期待。（姚轩杰）

携手航天信息搭建开放平台

苏宁云商加速普及电子发票

选定的电子发票试点项目的承办单位。去年8月以来，苏宁已经累计开出了1200万张电子发票。此次苏宁与航天信息的电子发票推广合作，首批拟在全国选取13个省市进行试点，范围包括一线的上海、广东，也包括内地的陕西、贵州等，具有广泛的代表性和典型性，将为下一步的全国普及应用积累丰富的实践经验。

孙为民介绍，在国家发改委、财政部、国税总局、国家档案局四部委联合下发《关于

组织开展电子发票及电子会计档案综合试点工作的通知》后，苏宁首张可以报销入账的电子发票已于9月18日开出，这为电子发票的全国大规模推广扫清了最大障碍。

航天信息董事长童旸表示，航天信息作为国家税务信息化服务商，在电子发票的技术开发和产品创新上处于领先地位，此次与苏宁联手搭建电子发票开放平台，将有助于电子发票的快速普及。

孙为民则称，苏宁作为平台的共建者，

也会是第一个全面使用者，欢迎更多的企业在平台上使用电子发票，并为他们提供全方位服务。

据了解，苏宁和航天信息的战略合作虽然起于电子发票，但步伐将不止于此，而是迈向其他更广阔的领域，将在大数据合作的基础上，针对线上线下中小微商户提供包括支付、消费信贷、供应链金融和税务管理为一体的综合解决方案，推动互联网零售规范健康发展，成为消费者的保护神。

多个领域5个合作项目。在制药工业领域，广州白云山化学药科技有限公司与浙江昂利康制药有限公司签订了《建设头孢类无菌原料药生产基地合作框架协议》，该项目落户嵊州，将分三期进行，首期投资约1亿元，计划合作建设一条年产头孢类无菌原料药550吨的生产线以及一条年产无菌L-精氨酸200吨的生产线，年产值近5亿元；白云山和记黄埔中药有限公司与广东莱达制药有限公司正式签约，双方拟合资成立“白云山和记黄埔莱达制药（汕头）有限公司”。

公司”，总投资约1亿元人民币，其中白云山和黄控股70%。在商业零售方面，金戈铁玛再度吸引眼球。继与全国药品零售巨头海王星辰和大参林签约之后，广州白云山制药总厂又与全国最大的药房连锁之一辽宁成大方圆连锁签订了《战略合作协议》，将重点推广首个中国“伟哥”——白云山金戈。广州白云山和记黄埔中药有限公司与知名电商“一号店”也正式签约，将借助1号店平台，进行白云山“铁玛”的电商渠道开拓。

陕汽集团借壳博通股份再度告吹

今年9月初，博通股份停牌披露重大资产重组消息。公司当时表示，公司重大资产重组的交易对方拟为陕西汽车控股集团有限公司，重组的置入资产拟为陕西汽车控股集团有限公司下属控股子公司陕西汽车集团有限责任公司100%的股权。

陕汽集团将借壳博通股份的消息对市

场来说并不新鲜。2013年8月，博通股份曾披露与陕汽集团的重组预案。当时公告显示，博通股份拟以资产置换及发行股份购买资产的方式，向陕西汽车控股集团有限公司等九家股东购买陕西汽车集团有限责任公司100%的股权，标的资产预估值约为30.83亿元。

但今年2月博通股份公告称，因陕西汽

“新三板”动态

百文宝控制方一致行动人关系解除

百文宝(430303)11月26日公告，11月25日，马贤亮、陈波经友好协商签署了《一致行动协议之解除协议书》，二人的一致行动关系以及对公司的共同控制关系解除。

截至11月25日，马贤亮持有百文宝29.17%股份，为公司第一大股东，陈波持有26.92%，为公司第二大股东。二人合计持有56.09%。马贤亮一直担任公司董事长兼总经理，陈波一直担任公司董事兼副总经理，二人对公司的生产经营行为具有重大影响。二人2013年5月8日签署《一致行动协议》，约定在公司经营方针、经营决策上的一致行为关系和共同控制关系。

一致行动关系解除后，由于公司股权分散，且各股东之间均不存在一致行动关系，各股东均无法独立控制公司决策，公司无实际控制人。一致行动关系解除不会引起公司管理层变动，不会对公司日常经营活动产生不利影响。（李香才）

天士力拟定增16亿“补血”

天士力11月26日晚公告称，公司拟非公开发行股票47633224股，募集资金总额不超过16亿元，全部用于补充流动资金，以增强公司的资金实力。

本次非公开发行的发行对象为天津和悦、天津康顺、天津鸿勋、天津通明、天津顺祺和天津善臻，均为公司实际控制人侯军控制的有限合伙企业。

目前，天士力集团持有公司股票488201106股，约占公司总股本的47.27%，为公司的控股股东。本次发行后，天士力集团直接持股比例将下降至45.69%，天士力集团及其关联方合计持股将上升至49.59%。

公司同日公告，拟投资4亿元人民币在辽宁省阜新市建设大提项目，以进一步扩大养血清脑提取物的产能。计划2014年底完成项目设计规划和用地招拍挂，项目建设期2年。项目达产后，年药材处理量为1.2万吨，产值近8亿元。

公司同时表示，拟将目前持有天士力金纳生物技术(天津)有限公司96.06%股权，作价1亿元转让给秦皇岛港苑房地产有限公司，以剔除不良资产优化，优化公司的资产结构。（傅嘉）

盐田港4亿投建黄石长江港口

盐田港11月26日晚公告称，公司拟与黄石市交通投资公司合资成立黄石棋盘洲港务有限公司（暂定名），注册资本人民币5亿元。其中，公司出资额为人民币4亿元，占棋盘洲港公司80%股权；黄石市交通投资公司出资比例为20%，出资金额为人民币1亿元整。

合资公司成立后，将具体投资黄石棋盘洲港项目，未来几年的主要工作是建设、经营棋盘洲港口一期四个泊位，即1#、2#、7#、8#泊位，并适时开展其他泊位的注资工作和建设工作。

公司表示，本次对外投资是公司紧抓国家实施长江战略的重大机遇，积极参与长江经济带港口建设与运营的重要举措。（姚轩杰）

东方精工参股机器人公司

东方精工11月27日公告，11月26日，公司与佛山市利迅达机器人系统有限公司、利迅达实际控制人、法定代表人霍锦添达成框架协议，就公司参股利迅达20%股权事项进行初步磋商并签署意向书。

交易对方承诺2015年、2016年、2017年利迅达扣除非经常性损益后的三年净利润累计数为9000万元。按年平均净利润3000万元的12倍市盈率进行整体估值，确定利讯达估值为36000万元。据此，东方精工以增资方式认购利迅达20%股权的交易金额为7200万元。

利迅达是国内技术领先的工业机器人制造商。东方精工本次与利迅达战略合作，符合公司由专用设备制造商转型为智能包装物流系统整体解决方案提供商的发展战略，有助于公司进一步拓展智能机器人新兴产业。（李香才）

北大医药获北大国际医院5亿元大单

北大医药11月27日公告称，全资子公司北医医药近日与北京大学国际医院签署金额约为5亿元的医院药品、试剂、医用耗材等物资供应与配送长期服务合同。这是继今年9月公司与北京大学人民医院签署体外诊断试剂耗材供应长期服务合同后，公司在医疗服务业务上再拿大单。

北京大学国际医院将于今年12月5日开业，拥有床位1800张。根据双方为期三年的服务合同约定，北医医药向北大国际医院提供药品、试剂、医用耗材以及医疗设备的供应服务，几乎拿下医院全部运营物资的配送权；而北大国际医院也相应实现了零库存管理，提高医院运行效率。

北大医药表示，本次合同的签订为公司进一步积累了服务大型医疗机构的经验。（周渝）

浙富控股拿到核电供货合同

浙富控股11月27日公告，11月26日，公司控股子公司四川华都核设备制造有限公司与中国核工业集团公司全资子公司中国中原对外工程有限公司在上海以独家议标方式签署了《控制棒驱动机构设备订货合同》。

标的物为核电站两个机组的ML-B型控制棒